

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу

Муратовой Лауры Мураткызы, докторанта выпускного курса специальности 6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка на тему «Научно-педагогические основы обучения языкам в контексте национальной программы «Рухани жаңғыру»

Актуальность темы исследования определяется тремя аспектами. Первый из них связан с трехязычным образованием в Казахстане, второй – с программой «Рухани жаңғыру», третий – с вопросами аксиологизации языкового образования.

Изучение теоретических положений педагогической аксиологии позволило диссертанту установить, что они связаны с ценностными ориентациями и установками, ценностными отношениями как индивидуальных, так и групповых субъектов.

Методологическое проблемное поле исследования охватывает вопросы формирования ценностного отношения обучающихся к изучаемым ими языкам.

Иными словами, все последующие научные результаты диссертационного исследования исходят из этого теоретического положения.

В этом плане докторанту удалось обеспечить внутреннее единство и последовательность всех дальнейших исследовательских процедур. Это в определенной мере свидетельствует о достаточно высоком уровне сформированности исследовательских навыков Муратовой Лауры Муратовны. Это также обусловило успешную систематизацию и структурирование всего диссертационного материала.

Выводы, сформулированные в работе, в полной мере соответствуют поставленным задачам и научной интерпретации полученных в ходе исследования результатов.

Понимая и признавая ведущую роль педагогов в формировании ценностного отношения к изучаемым языкам, диссертант в своей работе изучил отношение работающих и будущих учителей (студентов первого курса педагогических специальностей) к программе «Рухани жаңғыру». Опираясь на результаты проведенного опроса и изучения образовательных программ по направлению подготовки учителей языковых предметов, в работе докторант представил Педагогическую программу формирования ценностного отношения школьников к изучаемым ими языкам (вторым и третьему). Практическая верификация данного основного результата исследования подтвердила его положительную результативность.

Считаю уместным положительно оценить и публикационную активность диссертанта: она соответствует требованиям к диссертационным исследованиям.

В целом, положительно оценивая докторскую диссертацию и не снижая ее практическую значимость, считаю возможным высказать пожелание более

подробно прописать экспериментальную часть диссертации, а именно – формирующий этап опытно-педагогической работы по исследуемой проблеме.

В ходе работы над диссертацией Лаура Мураткызы проявила ответственность, приверженность к нормам научной этики, организованность и высокую работоспособность.

На основании вышесказанного полагаю, что выполненное Муратовой Л.М. диссертационное исследование представляет собой логически завершенную, самостоятельную работу. В связи с этим рекомендую данную диссертацию к защите.

Научный консультант
кандидат педагогических наук
профессор



Сырымбетова Л.С.

